

# 中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2022年10月19日 第40期 总第1772期 定价:3元



## 中国共产党第二十次全国代表大会

# 电影界积极学习贯彻党的二十大精神 推进文化自信自强 铸就社会主义文化新辉煌

**本报讯** 中国共产党第二十次全国代表大会10月16日上午在人民大会堂隆重开幕。习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。

习近平指出,全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化,激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

习近平强调,我们要坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,以社会主义核心价值观为引领,发展社会主义先进文化,弘扬革命文化,传承中华优秀传统文化,满足人民日益增长的精神文化需求,巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。

电影界各单位第一时间组织党员、干部、职工收看了开幕会盛况,认真聆听习近平总书记代表十九届中央委员会向大会所作的报告。随后,各单位积极组织召开学习二十大报告座谈会,重温了报告的主要内容,围绕繁荣发展文化事业和文化产业,增强中华文明传播力影响力,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌等内容,重点进行了学习讨论。

中影集团党委认真组织全体党员收看党的二十大实况直播。在做好疫情防控的前提下,中影集团党委班子成员和各直属党组织书记、党群工作部、集团办公室、股份综合办有关同志40余人集中收看实况直播;中影广大党员、职工通过电视、网络频道等渠道收看大会开幕盛况。中影广大党员干部职工纷纷表示,报告旗帜鲜明、视野宏阔、守正创新、博大精深,开辟了马克思主义中国化时代化新境界,在聆听了习近平总书记所作的报告后深感振奋、备受鼓舞,今后要在各自的工作岗位上扎实工作,甘于奉献,敢于担当,为了中国电影更加美好的明天努力拼搏奋斗。

上影集团党员干部群众,通过各种方式收听收看了党的二十大开幕现场直播。大家一致认为,习近平总

书记所作的报告是举旗定向的政治宣言,是守正创新的理论巨作,是继往开来的时代答卷,是求真务实的行动纲领,具有强大的历史穿透力、思想引领力、政治动员力、时代感召力,通篇闪耀着马克思主义真理光辉,具有划时代、里程碑意义。连日来,大家认真学习领会党的二十大报告,一致认为要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,要坚持把对党忠诚、为国奉献体现在实际行动中,为推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌贡献力量。

长影集团党委组织集团及子公司全体党员干部130余人,在长影音乐厅集中收看党的二十大开幕会盛况,认真聆听习近平总书记代表十九届中央委员会向大会所作的报告,并在会后交流了学习感悟体会。广大党员干部纷纷表示,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻把握报告的重大意义、丰富内涵、精神实质、实践要求,切实把学习成效转化为推动长影电影主业

创作高质量发展的强大动力。

中国电影家协会组织全体党员和干部职工收听收看党的二十大开幕会直播盛况。大家一致表示,中国影协作为党领导下的人民团体,要迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,按照推进文化自信自强的新部署新要求,团结引领广大电影工作者创作出更多体现伟大时代精神、反映当代中国人审美追求、传播当代中国价值观念、符合世界进步潮流的电影作品,努力推进电影事业繁荣发展。

浙江省内影视基地、电影企业、高校影视院系等电影行业相关单位,以各种形式,积极组织收听收看开幕盛况。大家纷纷表示,习近平总书记所作的报告主题鲜明、思想深邃,是新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的行动纲领。

中国电影资料馆(中国电影艺术研究中心)、中国电影科研所(中央宣

传部电影技术质量检测所)、电影数字节目管理中心、华夏电影发行有限责任公司、电影频道节目中心、西部电影集团、潇湘电影集团、安徽电影集团、中国电影博物馆、北京电影学院等单位也纷纷组织党员干部职工收听收看党的二十大开幕会直播盛况。大家表示,报告体现了新时代十年的伟大变革,并明确前进路上必须牢牢把握的重大原则,催人奋进、备受鼓舞,增强了政治意识、使命意识,今后将进一步认真学习领会,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为下一阶段的重要政治任务,团结带领干部职工用新的伟大奋斗创造新的伟业。

中国电影集团公司党委书记、董事长,中国电影股份有限公司董事长、总经理傅若清表示,全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响,中影将以党的二十大精神为引领,牢记空谈误国、实干兴邦,牢记“三个务必”,牢记“五个必由之路”,坚定历史自信,增强历史主动,更加紧密地团

结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中宣部、国家电影局坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写无愧于新时代新征程的辉煌篇章,为2035年建成电影强国作出更大贡献。

上影集团党委书记、董事长王健儿表示,报告指出,要坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品。上影将继续秉承“为人民创作”的初心,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,扎实推进“打造精品内容”这一核心战略,抓大制作,出大作品,努力推出抒写伟大时代、讲好中国故事、传播中华文化的精品力作。

全国人大代表、全国道德模范、河南省开封市祥符区电影公司党支部书记、经理郭建华聆听了习近平总书记所作的工作报告,感到非常振奋,心潮澎湃。报告总结过去的辉煌成就令人鼓舞,擘画未来的宏伟蓝图催人奋进。她表示,一个风华正茂的大党,一个日新月异的民族,亿万信心满怀的人民,未来不可限量,前景一

片光明。今天,中华大地上不仅有高楼大厦遍地林立,中华民族精神的大厦也已经巍然耸立。

郭建华说,新时代画卷气吞山河,新征程篇章气势恢宏。作为一名宣传战线上的放映工作者,我将积极发挥党员的先锋模范作用,更好地担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,为群众送去更多更好的优秀电影,送去更多更好的精神食粮,丰富群众文化生活,增强人民精神力量,助力乡村振兴,建设美丽乡村,为开封勇做新时代高质量发展的开路先锋而作出新的更大贡献!

中国电影家协会副主席、著名导演尹力表示,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。通过学习党的二十大精神报告,使我们清楚我们为什么成功,以及未来如何继续成功;回顾过往、展望未来,要坚持创造性转化、创新性发展。要牢记习近平总书记的教诲,坚守中华文化立场,讲好中国故事,传播好中国声音,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象,推动中华文化更好地走向世界。

湖北长江电影集团党委书记、董事长陈敦亮表示,习近平总书记在党的二十大报告中指出,新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。湖北长江电影集团将全面深入学习贯彻党的二十大精神,不忘初心、牢记使命,主动担当、砥砺奋斗,以实干创造无愧于党、无愧于人民、无愧于新时代的新业绩,为加快建设电影强国,更好满足人民对美好生活的向往作出新的更大贡献。

新疆电影家协会副主席、天山电影制片厂导演阿不都克力木·阿不力孜表示,总书记的讲话让人心潮澎湃,令人振奋。这次大会是全党全国各族人民的一场盛会。作为电影工作者,我将进一步认真学习领悟精神实质和核心要义,紧紧围绕党的二十大精神所描绘的发展蓝图,精心策划选题,用心用情拍好中国故事,努力推出一批大情怀、正能量、高品质的优秀电影作品,不断提升中国电影在世界的传播力、影响力。

演员张颂文表示,学习了习近平总书记所作的党的二十大报告,更加感觉到今天的一切来之不易,我辈要有志气、骨气、底气,知难而进、迎难而上,战胜一切困难和挑战,开创自己美好的未来,不负时代,不负人民。

(详见第2-5版)



中影集团党委组织党员干部收看党的二十大开幕会实况直播



浙江横店剧组临时党支部联动青年演员观看党的二十大开幕会



中国电影资料馆(中国电影艺术研究中心)理论学习中心组以线上线下相结合的方式集中收听收看党的二十大开幕会并学习交流



中国电影家协会组织全体党员和干部职工收听收看党的二十大开幕会直播盛况